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1. 元素 X 的原子序是 18， X 的某個原子的質量數是 40。這原子有 

 A. 18 粒質子、22 粒中子和 18 粒電子 

 B. 18 粒質子、22 粒中子和 22 粒電子 

 C. 18 粒質子、40 粒中子和 18 粒電子 

 D. 22 粒質子、22 粒中子和 18 粒電子 

2. 由元素 X 和氯結合成的化合物的電子結構如下： 

            
（只顯示最外層的電子。） 

由 X 和鎂結合成的化合物的化學式會是什麼？ 

 A. MgX 

 B. MgX2 

 C. Mg2X3 

 D. Mg3X2 

3. 下列有關石英的結構的描述，哪一項正確？ 

 A. 巨型共價結構 

 B. 巨型離子結構 

 C. 巨型金屬結構 

 D. 簡單分子結構 

4. 硼有兩個同位素。這兩個同位素的相對豐度表列如下： 
     

  同位素 相對豐度  

  B10
5  19.7%  

  B11
5  80.3%  

     

 硼的相對原子質量（準確至 1 位小數）是 

 A. 10.4。 

 B. 10.6。 

 C. 10.8。 

 D. 11.0。 
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5. 下列哪個方法能從氧化鉛(II)提煉出鉛來？ 

 A. 在沒有空氣的情況下將氧化鉛(II)加熱 

 B. 在空氣存在的情況下將氧化鉛(II)加熱 

 C. 在高溫下將氧化鉛(II)與銅共熱 

 D. 在高溫下將氧化鉛(II)與碳共熱 

6. 下列哪個肥料含氮的質量百分率最高？ 

（相對原子質量： H = 1.0， N = 14.0， O = 16.0， Na = 23.0，S = 32.0， 

                 Cl = 35.5， K = 39.0） 

 A. 氯化銨 

 B. 硫酸銨 

 C. 硝酸鉀 

 D. 硝酸鈉 

7. 下列哪些物質混合時會產生化學反應？ 

 A. 銅和硫酸鋅溶液 

 B. 氯化鈣溶液和硝酸鎂溶液 

 C. 硝酸鉛(II)溶液和氫氧化鈉溶液 

 D. 溴水和氯化鈉溶液 

8. 若要由 1.0 M 氫氧化鈉溶液製備 250 cm3 的 0.10 M 氫氧化鈉溶液，應選用下列哪組儀

器？ 

 A. 滴定管、量筒、移液管 

 B. 錐形瓶、量筒、容量瓶 

 C. 滴定管、錐形瓶、洗滌瓶 

 D. 移液管、容量瓶、洗滌瓶 

9. 某學生進行滴定實驗時，將盛於一滴定管內的酸滴入一錐形瓶內的鹼中。滴定管的開始讀數

和終結讀數如下圖所示： 

             
由滴定管入錐形瓶的酸的體積是多少？ 

 A. 24.5 cm3 

 B. 24.6 cm3 

 C. 24.7 cm3 

 D. 32.3 cm3 
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10. 在下列方程式中，哪個畫有底線的物質被還原？ 

 A. CuSO4 + Zn → ZnSO4 + Cu 
 B. 2FeCl2 + Cl2 → 2FeCl3 
 C. Pb(OH)2 + 2HNO3 → Pb(NO3)2 + 2H2O 
 D. MgCO3 + 2HCl → MgCl2 + CO2 + H2O 

11. 某學生使用下圖裝置將鎳電鍍在一鐵環上。 

                
下列哪一個組合正確？ 

  溶液 X 陽極 陰極  

 A. 硫酸鐵(II)溶液 鐵環 鎳棒  

 B. 硫酸鐵(II)溶液 鎳棒 鐵環  

 C. 硫酸鎳(II)溶液 鐵環 鎳棒  

 D. 硫酸鎳(II)溶液 鎳棒 鐵環  

12. 下列哪對溶液混合時會產生一中性溶液？ 

 A. 10 cm3 的 1 M 硫酸和 10 cm3 的 1 M 氫氧化鈉溶液 

 B. 10 cm3 的 1 M 硫酸和 10 cm3 的 2 M 氫氧化鈉溶液 

 C. 10 cm3 的 2 M 硫酸和 20 cm3 的 1 M 氫氧化鈉溶液 

 D. 20 cm3 的 2 M 硫酸和 10 cm3 的 2 M 氫氧化鈉溶液 

13. 蔗糖和濃硫酸的反應，可用以下方程式表示： 

       

在這反應中，濃硫酸作為 

 A. 強酸。 

 B. 氧化劑。 

 C. 乾燥劑。 

 D. 脫水劑。 
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14. 某混合物含有氯化鈉和氧化鉛(II)兩固體。下列哪個方法能將氯化鈉從該混合物中清除？ 

 A. 加水入混合物中，再行過濾。 

 B. 加濃硫酸入混合物中，再行過濾。 

 C. 加稀硝酸入混合物中，再行過濾。 

 D. 加稀氫氧化鈉溶液入混合物中，再行過濾。 

15. 某化合物的結構式如下： 

           
這化合物的名稱是 

 A. 丁-1-醇 

 B. 丁-2-醇 

 C. 2-甲基丙-1-醇 

 D. 2-甲基丙-2-醇 

16. 若要將 100 cm3 的 8 M 氫氯酸稀釋至 2 M 的濃度，需加入多少體積的水？ 

 A. 200 cm3 

 B. 300 cm3 

 C. 400 cm3 

 D. 700 cm3 

17. 化合物 X 是一白色固體。當 X 與氫氧化鈉溶液共熱時，放出一能令濕潤紅石蕊試紙變藍

的氣體。當把氯水加入 X 的水溶液時，生成棕色溶液。 X 可能是 

 A. 溴化銨 

 B. 氯化銨 

 C. 溴化鈉 

 D. 氯化鈉 

18. 金屬 X 與稀氫氯酸起反應時放出氫，但金屬 Y 和金屬 Z 與這稀酸則沒有反應。受熱時，

金屬 Y 的氧化物分解，但金屬 Z 的氧化物則沒有分解。這三個金屬的活潑性按以下哪個次

序遞增？ 

 A. X < Y < Z 

 B. Y < Z < X 

 C. X < Z < Y 

 D. Z < Y < X 
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19. 下列哪項是硝酸銨的常見用途？ 

 A. 治愈植物病 

 B. 阻止野草生長 

 C. 增加農作物的產量 

 D. 中和酸性泥土 

20. 下列有關烯烴的陳述，哪一項不正確？ 

 A. 它們能使溴的 1,1,1-三氯乙烷溶液褪色。 

 B. 它們能使紅石蕊溶液褪色。 

 C. 它們能使酸化高錳酸鉀溶液褪色。 

 D. 它們能聚合為加成聚合物。 

21. 下列哪項疾病與酗酒無關？ 

 A. 胃潰瘍 

 B. 腦部受損 

 C. 喉痛 

 D. 肝部受損 

22. 一些聚合物的結構，可用以下化學式表示： 

       

（X 代表一個原子或一團原子。） 

下列哪一個組合不正確？ 

  X 聚合物的名稱  

 A. H 聚乙烯  

 B. Cl 聚乙烯基氯  

 C. CH3 有機玻璃  

 D. C6H5 聚苯乙烯  

23. 下列哪種物質能導致酸雨？ 

 A. 在汽車燃燒含鉛汽油時所產生的鉛化合物 

 B. 完全燃燒煤氣時所產生的二氧化碳 

 C. 不完全燃燒煤時所產生的碳煙灰 

 D. 在發電廠燃燒燃料時所產生的二氧化氮 
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24. 參照以下方程式： 

2FeSO4 ⋅7H2O (x) → Fe2O3(y) + SO3(z) + SO2(g) + 14H2O(ℓ) 
下列哪個組合正確？ 

  x y z  

 A. aq s g  

 B. aq s ℓ  

 C. s aq s  

 D. s s g  

25. 下列哪種方法不是用來防止食物腐敗？ 

 A. 加入食鹽 

 B. 加入醋 

 C. 加入氨水 

 D. 在低溫貯存 

26. 下列哪個元素是半金屬？ 

 A. Hg 

 B. Si 

 C. C 

 D. Be 

27. 將一些氧化銀放在試管內加熱。下列哪圖線能正確顯示試管內物質的質量與時間的關係？ 
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指引指引指引指引：回答第 30 和第 31 兩題時，請參考以下化學方程式： 

 

         Fe2O3(s) + 3CO(g) → 2Fe(s) + 3CO2(g) 
 

 

 

28. 在哈柏法中有以下反應： 

      N2(g) + 3H2(g) ⇌ 2NH3(g)                ∆H = -92 kJ mol-1 

下列有關這反應的陳述，哪一項正確？ 

 A. 正向反應是吸熱的。 

 B. 若使用足夠份量的氮和氫，正向反應可達致完成。 

 C. 在催化反應室中，氮、氫和氨均存在。 

 D. 哈柏法的最適當條件是 10 atm 和 500°C。 

29. 下列哪些化合物具相同的實驗式？ 

 (1) 乙烯 

 (2) 乙烷 

 (3) 丙烯 

 (4) 丙烷 

 A. 只有(1)和(2) 

 B. 只有(1)和(3) 

 C. 只有(2)和(4) 

 D. 只有(3)和(4) 

30. 下列哪項或哪些陳述正確？ 

 (1) 一氧化碳是氧化劑。 

 (2) 碳的氧化數由 +2 變為 +4。 

 (3) 鐵的氧化數由 +2 變為 0。 

 A. 只有(1) 

 B. 只有(2)  

 C. 只有(1)和(3) 

 D. 只有(2)和(3) 

31. 若要生成 224 g 的鐵，所放出二氧化碳的體積（在常溫常壓下量度）是多少？ 

（相對原子質量：Fe = 56； 

在常溫常壓下，氣體的摩爾體積 = 24 dm3） 

 A. 16 dm3 

 B. 36 dm3 

 C. 72 dm3 

 D. 144 dm3 
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32. 砹是第 VII 族元素，在週期表中位於碘的下方。下列有關砹的陳述，哪項或哪些正確？ 

 (1) 在常溫常壓下，它是一液體。 

 (2) 它與鈉起反應，生成一離子化合物。 

 (3) 與碘相比，它是較強的氧化劑。 

 A. 只有(1) 

 B. 只有(2)  

 C. 只有(1)和(3) 

 D. 只有(2)和(3) 

33. 下列有關氧化銀電池的陳述，哪項或哪些正確， 

 (1) 這電池可再充電。 

 (2) 這電池放電時能保持穩定電壓。 

 (3) 這電池的正極是氧化銀。 

 A. 只有(1) 

 B. 只有(2)  

 C. 只有(1)和(3) 

 D. 只有(2)和(3) 

34. 在一個氫離子中，有下列哪個或哪些粒子？ 

 (1) 質子 

 (2) 中子 

 (3) 電子 

 A. 只有(1) 

 B. 只有(2)  

 C. 只有(1)和(3) 

 D. 只有(2)和(3) 

35. 下列哪種或哪些物質與檸檬汁混合時會放出氣泡， 

 (1) 鐵釘 

 (2) 氧化鎂乳劑（鎂奶） 

 (3) 聚乙烯保鮮紙 

 A. 只有(1) 

 B. 只有(2)  

 C. 只有(1)和(3) 

 D. 只有(2)和(3) 
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36. 下列有關脲甲醛的陳述，哪項或哪些正確？ 

 (1) 微熱時，它會軟化。 

 (2) 它可用來製造煙灰缸。 

 (3) 它由很多聚合物長鏈組成，而鏈與鏈之間有交鍵。 

 A. 只有(1) 

 B. 只有(2)  

 C. 只有(1)和(3) 

 D. 只有(2)和(3) 

37. 在下圖的裝置中，金屬 X 較金屬 Y 活潑。 

          

下列有關這裝置的陳述，哪項或哪些正確？ 

 (1) 在檸檬內發生電解作用。 

 (2) 化學能轉變為電能。 

 (3) 電子從金屬 Y 經外電路流向金屬 X。 

 A. 只有(1) 

 B. 只有(2)  

 C. 只有(1)和(3) 

 D. 只有(2)和(3) 

38. 下列有關接觸法的陳述，哪項或哪些正確？ 

 (1) 在接觸法使用的二氧化硫，可從硫化物礦石經焙燒而產生。 

 (2) 通入催化反應室的氣體混合物，是由二氧化硫和氧以 1：2 的摩爾比例組成。 

 (3) 所生成的三氧化硫在吸收塔內被水吸收。 

 A. 只有(1) 

 B. 只有(2)  

 C. 只有(1)和(3) 

 D. 只有(2)和(3) 
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39. 下列哪些物質能導電？ 

 (1) 熔融氯化鋅 

 (2) 硫酸鎂的水溶液 

 (3) 乙醇和水的混合物 

 A. 只有(1)和(2) 

 B. 只有(1)和(3) 

 C. 只有(2)和(3) 

 D. (1)、(2)和(3) 

40. 下列哪些方法能產生氫？ 

 (1) 將鋅加入水中 

 (2) 將稀硫酸電解 

 (3) 將鎂加入稀氫氯酸中 

 A. 只有(1)和(2) 

 B. 只有(1)和(3) 

 C. 只有(2)和(3) 

 D. (1)、(2)和(3) 

41. 下列有關塑膠的循環再造的陳述，哪些正確？ 

 (1) 塑膠的循環再造有助於解決塑膠的棄置問題。 

 (2) 塑膠的循環再造能節省從石油得來的原料。 

 (3) 在循環再造過程中，把不同類別的塑膠分開是困難的。 

 A. 只有(1)和(2) 

 B. 只有(1)和(3) 

 C. 只有(2)和(3) 

 D. (1)、(2)和(3) 

42. 把重油裂解可生成下列哪些產物？ 

 (1) CO 

 (2) C2H4 

 (3) C8H18 

 A. 只有(1)和(2) 

 B. 只有(1)和(3) 

 C. 只有(2)和(3) 

 D. (1)、(2)和(3) 
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43. 下列哪些是同系列的特徵？ 

 (1) 同系列的成員能以相同的通式表示。 

 (2) 同系列的成員有相同的物理性質。 

 (3) 同系列的成員有相似的化學性質。 

 A. 只有(1)和(2) 

 B. 只有(1)和(3) 

 C. 只有(2)和(3) 

 D. (1)、(2)和(3) 

44. 燃點菸草會放出下列哪些物質？ 

 (1) 焦油 

 (2) 尼古丁 

 (3) 醋氨酚 

 A. 只有(1)和(2) 

 B. 只有(1)和(3) 

 C. 只有(2)和(3) 

 D. (1)、(2)和(3) 
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試卷完試卷完試卷完試卷完 

 

 

A D A C D  A C D B A 

D B D A C  B A B C B 

C C D D C  B C C B B 

D B D A A  D B A A C 

D C B A D  C B A C D 

 

指示指示指示指示： 以下數題（題 45 和題 50），每題均由兩敍述句組成。考生須先判斷該兩敍述句是否

正確（若兩敍述句均屬正確，再判斷第二敍述句是否第一敍述句的合理解釋），然後

根據下表，從 A 至 D 四項中選出一個適用的答案： 

A. 兩敍述句均屬正確，而第二敍述句為第一敍述句的合理解釋。 

B. 兩敍述句均屬正確，而第二敍述句並非第一敍述句的合理解釋。 

C. 第一敍述句錯誤，但第二敍述句正確。 

D. 兩敍述句均屬錯誤。 

 第一敍述句  第二敍述句 

45. 將纏結在一起的鐵線和錫線放置在空氣

中，經一段長時間後，鐵線沒有腐蝕。 
 透過犧牲性保護作用，錫能防止鐵腐蝕。 

46. 乙酸的鹽基度是四。  一個乙酸分子含有四個氫原子。 

47. 尼龍受熱時軟化。  尼龍是縮合聚合物。 

48. 燃燒化合燃料所放出的大量二氧化碳導

致溫室效應。 
 二氧化碳能把從地球表面再幅射到大氣中的

太陽能困住。 

49. 若某學生意外地將一些氫氯酸傾瀉在他

的手上，他應立即用氫氧化鈉溶液洗手。 
 氫氧化鈉溶液能中和氫氯酸。 

50. 必理痛是制酸劑。  必理痛的有效成分是水楊酸乙酰酯。 


